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Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do 

Pavimento Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 

340, neste Município foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Miracema, a de número trinta e oito, da atual legislatura, com a presença dos 

Vereadores Maria José Marques Barros Andrade, Genessi Rodrigues da Silva, Gideão 

Duarte Gonçalves, Carlos Magno da Silva Peres, Fabrício de Sá Xavier, João Siqueira 

Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a presidência 

do primeiro. Após constatar a existência de número legal, a Sra. Presidente Vereadora 

Maria José Marques Barros Andrade, solicitou ao Vereador Genessi Rodrigues da 

Silva, que na oportunidade ocupava a cadeira do 1º Secretário da Mesa Diretora, que 

fizesse a chamada dos Vereadores presentes. A 2ª Secretaria foi ocupada pelo 

Vereador Gideão Duarte Gonçalves. Foram registradas as ausências dos Vereadores 

Hugo Fernandes, Gilson Teixeira Sales e Gutemberg Medeiros Damasceno. 

Justificadas. O Vereador Em seguida a Sra. Presidente solicitou ao Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 01, Versículos 

de 01 à 06. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Ofício s/nº do Gabinete 

do Vereador Gilson Teixeira Sales justificando sua ausência na Sessão Plenária de 29 

de agosto de 2013, por estar a serviço do mandato; 02) Ofício nº 394/2013-GAB do 

Gabinete do Sr. Prefeito Municipal encaminhando Projeto de Lei Complementar nº. 

35/2013 que altera acrescentando ao Anexo II da Lei 813/99 Item II, mais 03 vagas de 

Auxiliar de Enfermagem, Grupo de Nível de Primeiro Grau de Escolaridade, Símbolo 

de Vencimento P-15. Os Vereadores Fabrício de Sá Xavier, João Siqueira Magalhães, 

Genessi Rodrigues da Silva e Maria José Marques Barros Andrade solicitaram cópia 

deste ofício; 03) Comunicado Nº CM205040/2013 do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação; 04) Ofício nº. 175/2013 – CCMC do Departamento de 

Cultura Centro de Cultura Melchíades Cardoso; 05) Ofício nº 182/2013 da Secretaria 

Municipal de Defesa Civil e Segurança Pública, respondendo ofício nº 553/2013. O 

Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou cópia deste ofício; 06) Ofício PRS/SSE/CSO 

30966/2013 do Tribunal de contas do Estado do Rio de Janeiro. Os Vereadores 

Fabrício de Sá Xavier, Carlos Magno da Silva Peres, Maurício Sant’Ana Soares, 
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Gideão Duarte Gonçalves, Genessi Rodrigues da Silva e Maria José Marques Barros 

Andrade solicitaram cópia deste ofício; 07) Ofício nº 397/2013 da Procuradoria Geral 

do Município encaminhando os Projetos de Leis nº. 33/2013 e 34/2013 em substituição 

aos anteriormente enviados a esta Casa Legislativa. A Vereadora Presidente solicitou 

que fosse encaminhada uma cópia deste ofício para todos os Vereadores. A seguir a 

Sra. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram 

apresentados os seguintes: 01) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - Ao Sr. Prefeito 

Municipal - Considerando que o Distrito de Paraíso do Tobias foi agraciado com uma 

verba para realização de obras de esporte e lazer, solicitamos que V. Exa. envide 

esforços a fim de que o seja realizada a reforma do Campo de Futebol do Distrito de 

Paraíso do Tobias, bem como realizada a construção de uma academia popular na 

praça central, a construção de dois banheiros públicos e de um ponto de ônibus com 

cobertura. Esclarecemos que tais obras irão proporcionar melhores condições de 

saúde e lazer a população daquele Distrito. Deferido. Todos os Vereadores irão 

assinar este requerimento. 02) Vereadora Maria José Marques Barros Andrade - Ao 

Sr. Prefeito Municipal - Solicitação, com vistas ao Diretor do DEMUTRAN, no sentido 

de que seja estudada a possibilidade de implementação do sistema de vagas rotativas 

no centro da cidade, no intuito de diminuir o fluxo de trânsito dentro do centro, como 

também coibir a utilização de vagas, que funcionando pelo sistema rotativo, 

determinará o tempo de permanência nas vagas, logo gerando receita ao Município 

através da venda no comércio local do cartão rotativo de uso obrigatório. Deferido. 03) 

Vereador Genessi Rodrigues da Silva esclareceu que os Vereadores estão com um 

abaixo assinado dos moradores da Rua Manoel Antônio Pestana, Bairro Vale do 

Cedro, parte alta, pedindo para que seja realizado o calçamento, saneamento e 

melhorias na iluminação e limpeza da referida Rua. A Vereadora Presidente solicitou 

que o abaixo-assinado fosse encaminhado ao Sr. Prefeito Municipal para que fossem 

tomadas as medidas necessárias. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado 

à Tribuna Livre. Inscrito os Srs. Jocimar Vaz Freire e André de Souza de Oliveira para 

falar sobre o Projeto de Lei que trata do Conselho Municipal da Criança e do 

Adolescente. Com a palavra, o Sr. Jocimar, após cumprimentar todos os presentes, 

esclareceu que os Conselheiros vieram hoje na Câmara Municipal para esclarecer 

alguns pontos sobre o Projeto de Lei que prorrogaria o mandato dos Conselheiros, 
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unificando todas as eleições de Conselho Tutelar em âmbito nacional, sendo que o 

referido Projeto está sendo feito em âmbito nacional e foi divido em algumas partes, 

sendo que no primeiro momento foi encaminhado a Câmara Municipal apenas a parte 

referente aos Conselheiros Tutelares. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo 

esclareceu que a CONANDA é apenas uma Resolução, perguntando se ele teria 

algum poder sobre as Leis Federal, Estadual ou Municipal. O Sr. André esclareceu 

que a CONANDA é uma Resolução, mas os Conselheiros possuem uma nota do 

Supremo Tribunal Federal ratificando a Resolução, fazendo a referida valer para todos 

os Municípios. Acrescentou que a CONANDA ainda não achou viável a unificação dos 

salários dos Conselheiros, mas em conversa com a Assessoria Jurídica da Prefeitura 

e com o Prefeito Municipal foi decidido fazer a alteração dos salários dos Conselheiros 

de Miracema. Por fim, disse que os Conselheiros vieram pedir para que o Projeto de 

Lei seja votado, sendo que ele não abrange apenas a alteração do tempo de mandato 

e a alteração dos salários, pois existem outras partes que serão encaminhadas. O Sr. 

Jocimar esclareceu que está sendo realizado um estudo melhor sobre as outras 

partes, uma vez que a Prefeitura Municipal deverá criar alguns cargos para atender as 

necessidades do Conselho Tutelar, sendo que já foi feita uma reunião para que todas 

as condições fossem adequadas. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu 

que os Vereadores também estão preocupados com os Projetos de Lei que chegam 

nesta casa legislativa, pois a Lei 12696 não especifica muito bem como deve ser feita 

a transição do mandato dos Conselheiros e nem estabelece como deve ser realizada a 

prorrogação dos mandatos, com isso, também buscou com conversar com o Promotor 

de Justiça para obter algumas orientações. Dessa forma, esclareceu que os 

Vereadores ficam preocupados em prorrogar o mandato dos Conselheiros em 

desacordo com alguma legislação. Acrescentou que em relação aos salários, tanto o 

Prefeito Municipal quanto o Secretário de Fazenda sabem o aumento dos custos com 

a alteração dos salários dos Conselheiros. Por fim, esclareceu que o Projeto de Lei 

está sendo analisado e que apesar da Resolução do CONANDA não ser 

inconstitucional, também não deixa os Vereadores seguros para colocarem o Projeto 

de Lei em votação, pois não abrange algumas situações. O Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares esclareceu que os Vereadores estão aqui para verem qual a melhor 

atitude a ser tomada em favor de todas as partes, sendo que existem divergências 
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entre alguns documentos e acredita que tanto os Conselheiros, quanto o Vereador 

Paulo Sérgio de Azevedo estão pensando da maneira correta. O Sr. Jocimar 

esclareceu que é por esta razão que os Conselheiros estão comparecendo nesta Casa 

Legislativa, assim coloca o Conselho Tutelar a disposição para prestar quaisquer tipos 

de esclarecimentos, acrescentando que está sendo feito um trabalho em diversos 

Municípios para propor Projetos de Lei que tratam da alteração do tempo de mandato 

e da alteração dos salários. O Vereador Maurício Sant’Ana esclareceu que a Câmara 

Municipal deve avaliar a situação para confirmar se a Câmara é competente para votar 

os assuntos tratados no Projeto de Lei. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves solicitou 

que os documentos apresentados no dia de hoje sejam anexados ao mencionado 

Projeto de Lei, o que foi deferido pela Vereadora Presidente. O Vereador João 

Magalhães Siqueira esclareceu que conhece o trabalho dos Conselheiros Tutelares e 

sabe que ele é de grande importância, entretanto a prorrogação do mandato dos 

Conselheiros é um assunto muito complexo, sendo que possui um documento 

constatando estas complexidades. Continuando, fez a leitura de alguns pontos do 

documento, explicando que a eleição dos conselheiros, ao invés de ser prorrogada 

poderia ser antecipada. Por fim, afirmou que a Câmara Municipal não tem a intenção 

de prejudicar nenhuma pessoa e que os Vereadores também não podem prejudicar o 

Município, sendo que em relação aos salários, não acredita que os valores irão 

prejudicar o orçamento da Prefeitura. O Sr. André esclareceu que a intenção dos 

conselheiros é se colocar a disposição da Câmara de Vereadores para conversar e 

dirimir eventuais dúvidas, pois às vezes o Projeto de Lei fica travado em alguma 

Comissão e os Conselheiros possuem o objetivo de comparecer na Câmara para 

conversar sobre referido. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva esclareceu que a 

vinda dos Conselheiros foi importante, sendo que os Vereadores possuem a 

consciência do trabalho realizado por eles. Acrescentou que a Câmara possui a 

intenção de votar o Projeto de Lei, mas os Vereadores estão preocupados com alguns 

pontos do referido, sendo que não existe nenhum interesse em enrolar a tramitação do 

Projeto de Lei. Acredita que a alteração do salário é mais do que justa, entretanto a 

questão da prorrogação do mandato está deixa os Vereadores inseguros, uma vez 

que a legislação sobre o assunto é um pouco vaga. O Sr. Jocimar sugeriu que os 

Vereadores que não ainda não tiveram a oportunidade de ler o Projeto o façam, pois o 
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Projeto abrange diversos tópicos e o Conselho Tutelar funcionaria em conjunto com a 

Prefeitura Municipal, sendo que inclusive seriam criados alguns cargos para suprir as 

necessidades do Conselho. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva perguntou se a 

outra parte do Projeto complementaria a parte que já está tramitando na Câmara. O 

Sr. Jocimar esclareceu que as partes são independentes e que a Lei completa engloba 

o Conselho Tutelar, o CMDCA e o Fundo Municipal da Criança e do Adolescente. 

Acrescentou que os Conselheiros não estão aqui com a intenção de criticar e nem de 

pressionar os Vereadores, pois suas intenções são de apenas se colocarem a 

disposição para auxiliar os Vereadores, esclarecendo possíveis dúvidas. O Vereador 

Paulo Sérgio de Azevedo esclareceu que as Comissões são formadas por três 

Vereadores, sendo que ele preside a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, a principal Comissão responsável por fazer pareceres nos Projetos de Lei. 

Dessa forma, acrescentou que não tem nenhuma Comissão dificultando a tramitação 

do Projeto de Lei. Por fim, disse que a Comissão está analisando todos os Projetos de 

Lei da mesma maneira, acrescentando que existe Projeto de Lei de Vereador que 

ainda não foi analisado pela Comissão. Frisou que nenhuma Comissão está travando 

os Projetos, pois todos os Vereadores possuem o interesse no regular andamento dos 

Projetos. O Vereador Gideão Duarte Gonçalves disse que tem visto o empenho do 

Vereador Paulo Sérgio de Azevedo em realizar os estudos dos Projetos de Lei, 

esclarecendo que sempre existiu a luta para que os Conselheiros possam receber um 

salário melhor. O Sr. André esclareceu que não buscou ofender nenhum Vereador e 

utilizou a palavra travar apenas como uma maneira jurídica de falar, pois os 

Conselheiros não vieram na Câmara criar um conflito e possuem o objetivo de auxiliar 

os Vereadores nos esclarecimento de eventuais dúvidas. Acrescentou que todas as 

vezes que o Conselho veio nesta Casa Legislativa sempre foi bem atendido. Por fim, 

pediu desculpas pela palavra travamento, destacando que foi apenas uma maneira 

jurídica de falar. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva solicitou que fosse 

encaminhada uma cópia do Projeto para cada Vereador, com a inclusão dos 

documentos mencionados no dia de hoje. A Vereadora Maria José Marques Barros 

Andrade agradeceu a presença dos Conselheiros, esclarecendo que os Vereadores 

estão analisando o Projeto de Lei da melhor maneira possível, com o objetivo de não 

prejudicar ninguém. O Sr. Jocimar agradeceu aos Vereadores pela oportunidade 
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concedida, colocando o Conselho Tutelar a disposição para conversar sobre o Projeto 

de Lei. A seguir a Sra. Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. 

O Vereador Fabrício de Sá Xavier solicitou Moção de Aplausos para o Sr. João de 

Jesus Batista pelo trabalho que ele vem realizando no segmento de Hortaliças no 

Município de Miracema. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador 

Genessi Rodrigues da Silva solicitou Moção de Aplausos para o Sr. David Gonçalves 

dos Santos e toda a nova Diretoria da ASSEUM (Associação de Estudantes 

Universitários de Miracema), parabenizando por ter assumido a Direção desta 

importante Instituição, dando continuidade aos trabalhos e evitando transtornos aos 

estudantes. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. O Vereador Paulo Sérgio 

de Azevedo solicitou que fosse encaminhada ao novo Presidente da Liga Desportiva 

de Miracema uma nota que faz algumas considerações sobre o Estatuto da Liga 

através do Tribunal de Contas do Estado, pois com base no Princípio de Continuidade, 

ficou preocupado com uma notificação do TCE que recebeu no final de seu mandato. 

Aprovado. Continuando, esclareceu que está solicitando o encaminhamento desta 

documentação para que o atual Presidente seja orientado sobre as alterações que 

devem ser feitas no Estatuto, pois no futuro chegará um documento nesta Casa 

Legislativa listando algumas entidades que não poderão receber verba pública por 

conta de equívocos em seus Estatutos. Por fim, frisou que está alertando o atual Presidente da 

Liga Desportiva para que, no futuro, este fato não possa se tornar um problema para a referida entidade. 

O Vereador Gideão Duarte Gonçalves solicitou Moção de Aplausos para os policiais militares: a) Paulo de 

Tarso Picanso Costa – CEL PM Médico RG, Diretor do HPMNIT; b) Artur Cruz Junior – Major PM RG 

57.363, chefe P/4; c) Cláudio Neves Monteiro – Subtenente PM RG 21.739, P/4; d) Valéria Ferreira Rocha 

Soares – Subtenente PM RG, Secretária; e) Fábio Santana Ribeiro – 3º SGT PM RG 70.959, Auxiliar 

Administrativo; f) Edmar Reis Rocha – CB PM RG 76.492, Auxiliar Administrativo P/1; g) Valéria Meirelles 

de Souza – Major PM Médica RG 76.575, Cirurgiã Plástica; h) Luiz Maurício de Castro Farias – Tenente 

Coronel PM Médico, Chefe do Setor de Cirurgia Plástica HPMNIT; por terem realizado um atendimento 

exemplar para o sucesso da cirurgia do miracemense e adolescente Márith Eiras Scot Filho, filho de um 

Policial Militar lotado no 36º BPM, também miracemense. Os policiais demonstraram destreza, 

profissionalismo, humanidade e simplicidade, o que desperta um sentimento de orgulho e 

profissionalismo. Todos os Vereadores irão assinar estas Moções. A Vereadora Maria José Marques 

Barros Andrade solicitou Moção de Aplausos para: a) o Sr. Sérgio Silva de Souza pelos relevantes 
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serviços prestados enquanto Diretor Executivo da Usina de Reciclagem; b) o Sr. Eliel Von Heldh da Costa 

pelos relevantes serviços prestados enquanto Técnico em Segurança do Trabalho na Usina de 

Reciclagem; Solicitou, também, Moção de Pesar para o Sr. Nilton Benazi Cardoso e demais familiares, 

pelo falecimento de seu filho Inael Freire Cardoso. Todos os Vereadores irão assinar estas Moções. 

Agradecendo a presença de todos a Sra. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a 

ser realizada no dia 02/09/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, 

Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai 

assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 02 de setembro de 2013. 
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